



Издается с апреля
1917 года
В 1967 году награждена
орденом Трудового
Красного Знамени



ЭКОЛОГИЯ

Наши школьницы
представят
Татарстан
на водном конкурсе

ЗАИЛЕНИЕ
ОЗЕР > 5



ЭКСКУРСИЯ

На увлекательную
прогулку по КФУ
можно попасть
только по записи

ЖИЗНЬ
ВУЗА > 5



ПРОФЕССИЯ

Кукловоды театра
«Экият» делятся
секретами своего
любимого дела

ДЕНЬ
КУКОЛЬНИКА > 6



ЯЗЫКОЗНАНИЕ

Поможем узнать,
почему боярыня
бела вельми, губами
червлена

ВЕЛИКИЙ
И МОГУЧИЙ > 6



№37 (28031)

ПЯТНИЦА 18 марта 2016 года

Есть проблема

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

Буря в стакане молока

Нештучные баталы развернулись в стране вокруг приказа Минсельхоза России об электронной ветеринарной сертификации

Федеральным аграрным ведомством издан приказ №648, утверждающий перечень подконтрольных товаров, подлежащих сопровождению электронными ветеринарными сертификатами. Национальный союз производителей молока («Союзмолоко») воспринял данный документ в штыки, заявив, что отрасль не готова к электронному сопровождению молочной продукции, и обратился к властям России с невиданной просьбой: отозвать приказ.

По заверению представителей союза, федеральное аграрное ведомство создало своим приказом угрозу одновременной остановки производства в России пастиризованного молока и повышения цены на него и на молочные продукты. Как пояснил президент «Союзмолока», совладелец компании «Красный Восток Агро» Айрат Хайруллин одному из электронных изданий, они обнаружили в документе «недопустимые противоречия» и считают, что «приказ написан некорректно и требует полного пересмотра и выпуска в новой редакции».

Из лукавства ли, по неграмотности ли, но «Союзмолоко» допустил двойное трактование приказа, ссылаясь на то, что новации вступают в силу с марта 2016 года. А в упомянутом перечне черным по белому написано, что до 1 января 2018 года оформление ветеринарных сопроводительных документов исключительно в электронной форме производится добровольно собственником продукции. Обязательной электронной сертификация станет только с января 2018 года. Складывается ощущение, что молочники сознательно «гонят волну», угрожая повышением цен и перебоями с поставкой молока.

Ветеринарная электронная сертификация аналогична единой государственной автоматизированной информационной системе контроля алкогольного рынка (ЕГАИС), введение которой в свое время тоже активно препятствовали недобросовестные игроки алкогольного рынка. Чем же так напугали их министерский приказ? Ведь введение электронных ветеринарных сопроводительных документов, напротив, удобно для предпринимателей – им больше не нужно будет возить с собой кипу бумаг, а понадобится только код сертификата.

В Россельхознадзоре уверены, что основной накал

«молочной борьбы» направлен не против самой электронной сертификации, а против возможности отслеживания происхождения молока и молочных продуктов «от поля до прилавка». «Например, сейчас тысячи и тысячи тонн пальмового масла (ладно бы всегда пищевого, а то и технического иногда) вливаются в сырое молоко не фермеры, а недобросовестные переработчики при изготовлении готовой молочной продукции. А система прослеживаемости продукта в режиме онлайн позволяет подбить баланс между объемом поступления на перерабатывающее предприятие сырья и объемом выпускаемой им готовой продукции», – разъясняет ведомство на своем официальном сайте. Электронная система обеспечивает прозрачность, при которой переработчики молока должны будут объяснить, как они умудрились, к примеру, сделать из тонны молока полтонны сырья, тогда как по рецептуре для производства одного килограмма сыра требуется от 6 до 14 литров сырого молока? Ответ прост: такое удается, если в молоко добавить пальмовое масло, чем недобросовестные переработчики, судя по данным Татарстанского управления Роспотребнадзора, грешат сплошь и рядом. По итогам прошлого года управление исследовало 301 пробу молочной продукции, из них 82 пробы (27,2 процента) выявили фальсификацию с применением растительных

Пальмовое масло плавится только при температуре 38–40 градусов, не переваривается. На 50 процентов оно состоит из насыщенных жирных кислот, которые, попадая в кровь, образуют соединения и откладываются в виде жировой ткани, а также способствуют возникновению атеросклероза

(пальмовых) жиров. Таким образом, практически треть мощным оружием борьбы с лейкозом и другими заболеваниями КРС. Как известно, с 1 января молоко больных лейкозом коров «вне закона» – его использование запрещено, а в том же «Красном Востоке Агро» заражены либо больны лейкозом более десяти тысяч животных – половина дойного стада. Однако, судя по оперативным данным Минсельхоза, который уже все прекрасно прокомментировал. Поясним: после предупреждения «Союзмолока» о возможных перебоях в поставках в связи с неготовностью отрасли к исполнению требований приказа Минсельхоза Владимир Путин поставил перед министром сельского хозяйства Александром Ткачевым задачу обеспечить переход к электронному сертификации молока без увеличения цен на этот продукт.

Правда, есть опасение, что и этот комментарий Президента молочное сообщество тоже решит трактовать двояко, ведь в электронной сертификации есть еще один существенный для производителей молока минус

растительными техническими жирами. Начальник отдела развития и координации внутреннего рынка Росалкогольрегулирования Илья Арсланов напомнил, что по требованию потребителей продавцы обязаны предоставлять всю информацию о продаваемых ими продуктах, в том числе и электронные ветеринарные сертификаты. А так как за предоставление ненадлежащей информации юридическую ответственность несет продавец, то торговые сети должны быть сами заинтересованы в наличии у них дополнительных ветеринарных сертификатов. Тем более что согласно приказу №648 оформление электронных сертификатов производится «по желанию собственника продукции», которым, как нам пояснила юрист «РТ» Этери Ильина, могут являться не только переработчик или поставщик молока, но и сами торговые сети. Так что торговцы вправе сослаться на приказ и не дожидаясь 2018 года, попросить у поставщиков ветеринарные сопроводительные документы в электронном виде и не принимать без них молоко.

Паны дерутся – у холопов чубы трещат... Не пострадают ли в этой битве молочных титанов рядовые покупатели? Не повлечет ли электронная сертификация рост розничных цен? Насколько

растительными техническими жирами.

Начальник отдела развития и координации внутреннего рынка Росалкогольрегулирования Илья Арсланов напомнил, что по требованию потребителей продавцы обязаны предоставлять всю информацию о продаваемых ими продуктах, в том числе и электронные ветеринарные сертификаты. А так как за предоставление ненадлежащей информации юридическую ответственность несет продавец, то торговые сети должны быть сами заинтересованы в наличии у них дополнительных ветеринарных сертификатов. Тем более что согласно приказу №648 оформление электронных сертификатов производится «по желанию собственника продукции», которым, как нам пояснила юрист «РТ» Этери Ильина, могут являться не только переработчик или поставщик молока, но и сами торговые сети. Так что торговцы вправе сослаться на приказ и не дожидаясь 2018 года, попросить у поставщиков ветеринарные сопроводительные документы в электронном виде и не принимать без них молоко.

Паны дерутся – у холопов чубы трещат... Не пострадают ли в этой битве молочных титанов рядовые покупатели? Не повлечет ли электронная сертификация рост розничных цен? Насколько

Далее – на стр. 2

О спорте

Как развиваться хоккею

Вчера в рамках рабочей поездки в Москву Президент Татарстана Рустам Минниханов принял участие в заседании рабочей группы по подготовке очередного заседания Совета при Президенте РФ по развитию физической культуры и спорта, сообщает пресс-служба главы республики. Расширенное мероприятие прошло в Администрации Президента РФ под председательством помощника Президента РФ Игоря Левитина.

На повестке было два вопроса – основные предложения по поддержке и дальнейшему развитию в стране хоккея, в том числе детско-юношеского, а также подготовка к проведению Чемпионата мира по хоккею в 2016 году и подготовка сборной команды России к XXIII Олимпийским зимним играм 2018 года в Республике Корея.

Участники заседания обсудили представленные в докладе Министерства спорта РФ основные направления по развитию хоккея в стране. В частности, было предложено усилить работу по подготовке профессионального состава судей, в том числе в регионах. Предлагаются также создать современный интерактивный курс по дистанционному обучению тренеров, в том числе в части антидопинговых мероприятий. В ходе заседания его участники отметили, что Татарстан сегодня является регионом с хорошо развитой спортивной, в частности хоккейной, инфраструктурой. Президент Татарстана Рустам Минниханов в свою очередь предложил сосредоточиться на решении таких задач, как закрепление лучших игроков и перспективных юных спортсменов в спортивных клубах у себя на родине. Не секрет, что сейчас молодые успешные хоккеисты уезжают из страны, чтобы выступать в зарубежных командах. Нужно найти для спортсменов стимулы остаться в своей стране, считает Рустам Минниханов.

Далее – на стр. 2

картина дня

Сельские предприниматели провели сход

СЕГОДНЯ В КАЗАНИ ЗАВЕРШАЕТ РАБОТУ V ВСЕРОССИЙСКИЙ СХОД ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ИЗ ТАТАРСКИХ СЕЛ (Ильшат САДЫКОВ).

Трехдневный форум сельских тружеников из Татарстана и других регионов страны проводит исполком Всемирного конгресса татар. В нем принимают участие свыше шестисот человек. Сначала работа схода проходила в нескольких тематических секциях, затем его участники побывали на презентации книги Гульназ Шайхи на татарском языке «Испытанные не подведут», посетили села Тюлячинского района, посмотрели спектакль в театре им.К.Тинчурин. Сегодня участники схода посетят выставку производителей халяльной продукции в ГТРК «Корстон» и проведут семинар-учебу в национально-культурном центре «Казань».

Задумаемся о ресурсах планеты

ПРИНЯТЬ ЗАВТРА АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В МЕЖДУНАРОДНОЙ АКЦИИ «ЧАС ЗЕМЛИ» ПРИЗЫВАЮТ ТАТАРСКИЕ ЭКОЛОГИ РЕСПУБЛИКИ (Равиль САХАПОВ).

Как сообщили в пресс-службе Минэкологии, 19 марта в 20 часов 30 минут предприятия и организации, министерства и ведомства, различные службы населенных пунктов Татарстана, так же как и других регионов России и мира, на один час отключат электроэнергию от объектов, не связанных с обеспечением безопасности жизнедеятельности человека. Цель акции – привлечь внимание к проблеме экономии ресурсов планеты. В прошлом году во время этой акции, в которой участвовали все муниципальные районы, на час было отключено от электричества более пяти тысяч предприятий, организаций, министерств, ведомств и учреждений республики. Результатом стала сэкономленная мощность в размере 135 МВт.



Цель акции – привлечь внимание к проблеме экономии ресурсов планеты.

Мастер-класс от «Рубина»

НА ДНЯХ В КАЗАНСКОЙ ГИМНАЗИИ №27 ПРОШЕЛ НЕОБЫЧНЫЙ УРОК – В ГОСТИ К УЧЕНИКАМ 7«Б» КЛАССА ПРИШЛИ ИГРОКИ «РУБИНА» ОЛЕГ КУЗЬМИН И МАГОМЕД ОЗДОВЕВ (Александр ВЛАДИМИРОВ).

Компанию футболистам составил тренер по физподготовке Микель Пимла, который провел с мальчишками и девочками класса, ставшего одним из победителей первого этапа конкурса «Самый футбольный класс», разминку в лучших традициях профессиональных команд. Школьники участвовали в конкурсах, викторинах и эстафетах. Поделившись на две команды – Кузьмина и Оздобеева, юные поклонники кожаного мяча устроили турнир по обитию пенальти. Его активными участниками стали девочки. Они, кстати, и предложили одноклассникам поучаствовать в акции футбольного клуба с друзьями и родственниками, отправившись на футбольный матч. Встреча с игроками «Рубина» завершилась автографессией, а все желающие могли еще и сфотографироваться с футболистами. Без подарков от «Рубина» не остался никто.

Действия инкассатора проверяют на правомерность

В НИЖНЕКАМСКЕ СОТРУДНИК ИНКАССАЦИИ ДВАЖДЫ ВЫСТРЕЛИЛ В ВОЗДУХ, ПРЕЖДЕ ЧЕМ ПОДСТРЕЛИТЬ УБЕГАВШЕГО С ДЕНЬГАМИ ПРЕСТУПНИКА (Петр АНДРЕЕВ).

В тот момент, когда 23-летний инкассатор вечером 14 марта забрал деньги из кассы Единого расчетного центра в Нижнекамске, на него направил пистолет с глушителем мужчина в маске и потребовал отдать деньги. Вырвав у парня в форме мешок с деньгами, в котором, по информации следственного управления СКР по РТ, было более 1,2 млн рублей, грабитель попытался скрыться. Инкассатор, сделав два предупредительных выстрела в воздух, трижды выстрелил в убегавшего. В результате полученного огнестрельного ранения ранее привлекавшийся к уголовной ответственности 27-летний мужчина скончался в больнице. С места происшествия были изъяты пневматический пистолет, а также маска грабителя. В рамках доследственной проверки будет дана оценка правомерности применения инкассатором табельного оружия и принято процессуальное решение.

в несколько строк

- РАЗРЕШЕНИЕ НА ВВОД В ЭКСПЛУАТАЦИЮ будет выдано на днях проблемному объекту долевого строительства. На конец закончится 12-летнее ожидание дольщиков, купивших жилье в казанском 146-квартирном доме на пересечении улиц Бехтерева и Космодемьянской общей площадью 13,7 тысячи квадратных метров, сообщили в пресс-службе Минстроя РТ.
- ДЕЛЕГАЦИЯ КОМПАНИИ «ТОЙОТА» посетила с деловым визитом Набережные Челны, сообщает пресс-служба мэрии города. В ходе беседы с представителями заводов были обсуждены вопросы локализации в автограде производства запчастей к автомобилям.
- ОТДЕЛЕНИЕ БАНКА «АЙМАНИ БАНК» в Набережных Челнах ограбил неизвестный в медицинской маске, вооруженный пистолетом. Его добычей стали 1,2 миллиона рублей, около восьми тысяч долларов и 250 евро. Ведется розыск преступника.
- НОВЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ РЕЙС российского лоукостера «Победа» авиакомпании «Аэрофлот» из аэропорта «Бегеишево» в Сочи открывается с 5 июня. Также в Анапу, Сочи и Симферополь из этого аэропорта будет отправлять самолеты компания «ИЖ-АВИА».
- УГОЛОВНОЕ ДЕЛО за организацию нелегальных азартных игр направлено в Кировский районный суд Казани. Пятеро местных жителей открыли на улице К.Цеткин помещение с оборудованием для проведения игр с помощью выхода в Интернет. Из заведения изъято четырнадцать игровых терминалов.

паводок-2016

Половодье придет раньше обычного

Татарстан рассчитывает на более ранний, чем обычно, но в целом спокойный сценарий предстоящего паводка. Это следует из информации, озвученной во вторник в Доме Правительства на традиционном брифинге.

В период весеннего половодья максимальный уровень воды в реках ожидается близким к норме или заметно ниже ее. Кроме того, в сложившихся погодных условиях ожидается раннее очищение рек ото льда – на 7–10 дней по отношению к среднепогодным значениям. При этом наиболее бурный паводковый сценарий предложен для рек Малый Че-

ремшан, Мензели, Сюни, Ика, а также Свияги, Казанки, Мечи, Вятки. Об этом журналистам рассказал начальник отдела гидрологии Управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды РТ Алексей Соколов.

По его словам, данные снегомерных съемок свидетельствуют, что запасы воды в снежном покрове в среднем по республике составили 92 процента от среднепогодных значений. Иными словами, особого потенциала для бурного стока малых вод в этом году нет. Максимальные уровни воды на малых реках Татарстана ожидаются близкими и ниже среднепогодных максимумов на 0,2–0,5 метра.

Далее – на стр. 2

цитата дня

Кирилл КОКТЫШ, доцент кафедры политической теории МГИМО:



«Если санкции против РФ будут отменены только после того, как Крым вернется в состав Украины», чего не произойдет никогда, то санкции не будут отменены вообще. И станут некой новой реальностью – уже не инструментом достижения целей, а лишь форматом, который США пытаются навязывать. Другие страны этот формат или принимают, или не принимают.»

квартирный вопрос

«Джукетау» для российской семьи В Чистополе по федеральной программе строят новый жилой микрорайон

Ирина ДЕМИНА, «РТ»

Проект строительства жилого комплекса «Джукетау» начал воплощаться в жизнь в Чистополе по федеральной программе «Жилье для российской семьи», разработанной с целью поддержки отдельных категорий граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Программа реализуется в стране с мая 2014 года. Однако в Татарстане, входящем в число регионов-лидеров по объемам ввода жилья, к выполнению именно этого федерального проекта по обеспечению россиян квартирами экономкласса приступили совсем не-

давно. Стоимость такого жилья не должна превышать 35 тысяч рублей за квадратный метр. Сумма фиксируется в договоре об участии в долевом строительстве и изменению не подлежит. Для снижения цены «квадрата» Правительство РФ разработало механизм выкупа у застройщиков ниже-

нерной инфраструктуры за счет выпуска облигаций с залоговым обеспечением, что позволяет компенсировать до четырех тысяч рублей за квадратный метр жилья экономического класса.

Далее – на стр. 2

выборы-2016

Кандидатам – дебаты, избирателям – комфорт

Алексей ИЗМОРОСИН

В Татарстане стартовала подготовка к выборам в Госдуму России – Центр избирком республики приступил к обучению кадров в рамках предстоящей кампании. В минувший вторник состоялось расширенное совещание с руководителями территориальных избирательных комиссий, ответственными за выборный процесс в муниципальных районах и городских округах. Собравшись напомнили, что по закону назначение парламентских выборов должно быть не ранее чем за 110 дней и не позднее чем за 90 дней до дня голосования. Выборы в Госдуму состоятся 18 сентября, то есть соответствующий указ главы государства выйдет ориентировочно в конце мая – начале июня, сообщает пресс-служба ЦИК. Выборы будут проводиться по смешанной системе: 225 депутатов предстоит избрать по одномандатным округам, еще 225 депутатов – по партийным спискам. Так избирались депутаты Госдумы первых четырех созывов в 1993–2003 годах. Отметим, что выборы по пропорциональной избирательной системе, то есть только по партийным спискам, прошли лишь дважды – в 2007 и 2011 годах. Для проведения голосования образованы 225 одномандатных округов, в том числе шесть (а не пять, как ранее) – на территории Татарстана. Федеральный избирательный округ включает в себя всю территорию страны. На нынешних выборах в Госдуму 14 политических партий и кандидаты, выдвинутые ими в одномандатных округах, освобождены от сбора подписей. Это «Единая Россия», КПРФ, «Справедливая Россия», ЛДПР, «Родина», «Коммунисты России», «Гражданская сила», «Яблоко», «Парнас», «Зеленые», «Патриоты России», «Российская партия пенсионе-

ров за справедливость», «Правое дело», «Гражданская платформа». Остальные партии (а всего в Минюсте РФ их зарегистрировано 77) должны будут собрать в поддержку своего партия списки не менее 200 тысяч подписей избирателей. Кандидатам в одномандатных округах предстоит собрать не менее трех процентов подписей от общего числа избирателей округа. Перед нынешними выборами внесены важные поправки в законодательные акты Федерации. В частности, закреплено обязательное участие избирательных объединений и кандидатов в совместных предвыборных дебатах на телевидении, предусмотрена также обязанность исключительно личного участия кандидатов в дебатах. На совещании председатель Центризбиркома Татарстана Экзам Губайдуллин подчеркнул: необходимо заранее продумать режим и организацию работы избирательных комиссий для создания максимально комфортных условий для кандидатов в депутаты, представителей партий, избирателей, других участников избирательного процесса. Глава ЦИК сообщил также, что планируется продолжить проведение зональных обучающих семинаров, первый из которых пройдет уже в апреле. Семинары будут организованы в формате лекций и практических занятий. Также должна быть продолжена практика интернет-обучения. Обратить внимание руководителей Центризбиркома республики и на необходимость работы по мониторингу участков на предмет их дислокации и удобства для избирателей. «Необходимо заранее продумать режим и организацию работы избирательных комиссий для создания максимально комфортных условий для представителей партий, кандидатов в депутаты, избирателей», – подчеркнул Экзам Губайдуллин.

официально

Вектор на расширение партнерства



Сегодня завершается официальный визит делегации Совета Федерации во главе с председателем верхней палаты российского парламента Валентиной Матвиенко в Малайзию и Сингапур. В рабочей поездке принял участие Председатель Госсовета Татарстана, председатель Комиссии Совета законодателей при РФ по проблемам международного сотрудничества Фарид Мухаметшин, сообщает пресс-служба республиканского парламента.

Рабочая поездка прошла в формате официальных встреч на самом высоком уровне. 15 марта российские парламентарии прибыли в Куала-Лумпур (Малайзия), где были приняты председателем сената парламента Малайзии Абу Захаром Уджангом и спикером палаты представителей Малайзии Пандикаром Амином Мулиа. Участники встречи обсудили российско-малайзийское сотрудничество и перспективы расширения межпарламентских связей. В обещении с Абу Захаром Уджангом Валентина Матвиенко отметила, что позиции России и Малайзии схожи по многим мировым вопросам и это открывает возможности углубления сотрудничества в ООН и других международных структурах. Между верхними палатами парламента планируется подписать соглашение о взаимодействии.

По словам Председателя СФ для России Сингапур является важным и перспективным партнером в Юго-Восточной Азии и в двустороннем плане, и по всему блоку региональных и международных проблем, в том числе в сфере безопасности. Валентина Матвиенко подчеркнула, что у российско-

сингапурского сотрудничества есть большой потенциал как по диверсификации взаимного товарооборота, так и по реализации совместных проектов в высокотехнологичных отраслях, в сфере инвестиций. Для этого, отметила Валентина Матвиенко, уже создан солидный задел: сингапурские компании активно работают на российском рынке, а в Сингапуре зарегистрированы офисы ведущих компаний из России. О прочных экономических связях Татарстана и Сингапура в общении с журналистами рассказал Председатель Госсовета Татарстана Фарид Мухаметшин. Он отметил, что, несмотря на глобальный экономический кризис и связанное с ним общее сокращение объемов товарооборота России и Сингапура, Татарстану удается удерживать его в размере 9,5 процента. «Автор «сингапурского экономического чуда» Ли Юан Ю побывал в свое время у нас в республике, Президент Татарстана Рустам Минниханов не раз бывал в Сингапуре, я сам проходил здесь обучение по вопросам экономики,

государственной гражданской службы», – рассказал Фарид Мухаметшин. – Бизнес мы сейчас ориентируем на свободную экономическую зону «Алабуга». Есть несколько проектов, которые рассматриваем в том числе по увеличению объемов реализации продукции нефтехимического кластера, пластмассы, минеральных удобрений. «В вопросах системы образования и подготовки кадров мы фактически сингапурский вариант внедряем в Татарстан. Буквально 12 марта отсюда, завершив обучение, выехала группа министров, депутатов Госсовета, которые тоже получили соответствующие сертификаты», – отметил глава парламента республики. – Таким образом, в «сингапурском чуде» мы черпаем основу для развития Татарстана». Фарид Мухаметшин высоко оценил итоги визита официальной парламентской делегации РФ в Малайзию и Сингапур, отметив, что заданный вектор сотрудничества приведет к расширению партнерства России и Республики Татарстан, в частности, со странами Юго-Восточной Азии.

Буря в стакане молока

Начало на стр.1
оправдано обещание молочных гигантов снизить закупочные цены на молоко и одновременно повысить отпускные? На защиту населения встала Федеральная антимонопольная служба, которая, как сообщает сайт ведомства, «рассматривает вопрос о выдаче предостережения должностным лицам тех компаний, которые в публичном пространстве заявили о возможном повышении цен на молочную продукцию». Антимонопольщики не видят предпосылок к росту цен из-за введения электронной ветеринарной сертификации. В Главном управлении вет-

криминал-досье

Ирина ХАЛИТОВА, «РТ»

Автомобиль не роскошь, а незаменимый помощник

Только за два месяца 2016 года в Татарстане зарегистрировано 27 случаев краж автомобилей: рост по сравнению с прошлым годом составил около 13 процентов, но и раскрываемость такого вида преступлений, по словам подполковника Габбазова, возросла в два раза. Конечно, чаще всего крадут автомобили – 22 случая, но в этом году предметом посягательства воров стали и снегоходы, и скутеры, и квадроциклы.

ла и неплохо при этом зарабатывают. А оперативники по-прежнему на ангарных обнаруживают следы похищенных «шестерок», «девяток» и «Калин». Впрочем, крадут авто и с охраняемых парковок и стоянок, и даже из дворов элитных домов. Преступник выбирает понравившуюся машину, представляет охраннику доверенным лицом хозяина, который «находится за городом и просит подогнать ему авто-

дежде на выплаты по автостраховке пошел с заявлением в полицию. – Не советую заниматься страховым мошенничеством – алгоритм выявления таких машин и машиниц нами уже выработан, – обращается к недобросовестным автолюбителям Рафаэль Габбазов. – Раню или поздно мошенничество всплывет, а вы вместо денег получите судимость. Остальным же владельцам автолюбителей и импортных автомобилей во избежание краж подполковник Габбазов дает стандартные рекомендации: установить доверительные отношения с охранниками стоянки, не оставлять машину с открытыми дверцами, забирать из салона ценные вещи и документы, не полагаться на электронные охранные системы, отдать предпочтение механическим противоугонным средствам, а на дорогах автомобилей установить GPS-навигаторы.

«Джукетау» для российской семьи

Начало на стр.1
В данной программе может принять участие довольно широкий круг граждан, что делает проект максимально доступным для большинства россиян. К примеру, претендовать на социальное жилье могут сотрудники муниципальных предприятий, семьи с двумя и более детьми, работники промышленного комплекса, инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов, ветераны боевых действий и многие другие. Как сообщили в Агентстве по ипотечному жилищному кредитованию РТ, ставка по ипотеке составит от 9,9 до 10,9 процента годовых. На недавней пресс-конференции глава Чистопольского муниципального района Дмитрий Иванов рассказал журналистам о проекте «Джукетау» (в переводе с татарского – липовая гора), общая площадь которого составляет 8,1 гектара, из них 2,9 будет выделено под жилищное строительство, три – под социально значимые объекты. В микрорайоне планируется возвести 10609 квадратных метров жилья экономкласса. Предполагается построить десяток на 120 мест, школу на 500 мест и дороги, благоу-

Точбы ваш железный конь не оказался в соседней республике или не был разобран на запчасти, позаботьтесь о его сохранности, советует сотрудник уголовного розыска. Суд направлено уголовное дело, возбужденное в отношении жителя Елабуги, который в конце прошлого года украл четыре старенькие иномарки. Причем украл их в Бугульме, из четырех разных гаражей. В одном гараже воршишка отогнул створку ворот, в других разобрал кладку стены. Подобные случаи были зафиксированы и в Зеленодольске. – Автомобили в неохранных гаражных комплексах часто становятся предметом посягательства преступников, как, впрочем, и оставленные на ночь машины на улицах или во дворах домов, – сообщил на пресс-конференции начальник отдела по раскрытию угонов и краж автомобилей Управления уголовного розыска МВД по РТ подполковник полиции Рафаэль Габбазов.

Практика расследования преступлений, связанных с хищениями автомобилей, показывает, что преступники в целях проникновения в салон, разборки хранимых систем автомобилей и запуска двигателя обычно используют легкодоступные алгоритмические кодграберы

Неделя на концентрацию сил

Начало на стр.1
«Однако при дружном развитии половодья в период прохождения его наивысших уровней возможны подтопления пониженных прибрежных участков населенных пунктов в бассейнах рек», – предупредил заместитель министра по делам ГО и ЧС республики Николай Суржко. Вскрытие Свягия и других малых рек Предвожья нынче может начаться уже 25 марта и завершится до конца текущего месяца. Приблизительно на неделю раньше ожидается подтаяжка льда и на водоемах Западного Закамья, включающего в себя Аксубаевский, Алькеевский, Нурулатский, а также прилегающие Новошешминский и Черемшанский районы. На остальной территории Татарстана пик «большой воды» придется на 18 марта –

аппарату за выверенные, отмечена полная готовность районов республики», – доложил заместитель министра. Он подчеркнул: в Татарстане выполнены работы гидротехнических сооружений, очистки и углубления русел рек, берегоукрепительные работы, а также ремонт и очистка водопроводных труб. Основной угрозой для населения остаются аварии и разрушения гидротехнических объектов. «В этой связи МЧС и Приволжским управлением Ростехнадзора запланировано обследование 208 гидросооружений. Проверке будут подвергаться плотины и гидротехнические сооружения, находящиеся в аварийном состоянии, в нижнем бьефе которых расположены населенные пункты и объекты экономики, а также искусственные водоемы, объем которых превышает один мил-

лион кубометров», – пояснил Николай Суржко. По его данным, спасатели получили заявки на проведение взрывных работ от одиннадцати сельских районов. Также заместитель министра отметил, что выполнен комплекс мероприятий по организации взрывных работ. К этим работам привлечена команда взрывников Казанского высшего военного командного училища. «Для доставки команды взрывников, взрывчатых веществ и средств взрывания подготовлен спецтранспорт и вертолет Ми-8», – сообщил Николай Суржко. Также он доложил, что для доведения до населения информации по складывающейся обстановке планируется использование терминальных комплексов ОКСИОН – системы экстренного оповещения в местах массового

пребывания людей. Для большего охвата оповещать татарстанцев будут при помощи СМС, SMS-рассылки и электронной почты. С началом активной фазы половодья в Татарстане также планируется развернуть временную наблюдательную сеть на 60 участках малых рек

признание заслуг

Указом Президента РФ за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени награжден Амирханов Руштан Рифкатович – управляющий делами Полномочного представительства Республики Татарстан в Российской Федерации. Указом Президента РФ за заслуги в укреплении законности, защите прав и интересов граждан, многолетнюю добросовестную работу знаком отличия «За безупречную службу» XXV лет награжден Нагимуллин Ильсур Ризаевич – судья Арбитражного суда Поволжского округа. Благодарность Президента РФ объявлена: Хакимову Равилу Гиниятовичу – начальнику отдела социально-правовой работы Республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) «Союз ветеранов Республики Татарстан»; Визелю Александру Андреевичу – заведующему кафедрой ГБОУ ВПО «Казанский государственный медицинский университет». Почетной грамотой Президента РФ награждены: Коварская Маргарита Яковлевна – профессор кафедры музыкального искусства и хореографии Института филологии и межкультурной коммуникации ФГАОУ ВПО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»; Шакиров Минсагит Закирович – председатель Совета муниципальных образований Республики Татарстан. Указом Президента РФ за многолетнюю добросовестную работу и активную общественную деятельность медалью Республики Татарстан «За доблестный труд» награжден Бакиров Ильдар Камилевич – инспектор службы по профилактике правонарушений на объектах ПАО «Татнефть» ООО ЧОП «Татнефть-Охрана», председатель Бавлинской общественной организации «Чернобыль». Указом Президента РФ за большой вклад в развитие нефтяной промышленности республики и многолетнюю плодотворную работу медалью Республики Татарстан «За доблестный труд» награжден Карпов Владимир Александрович – начальник управления по реализации нефти и нефтепродуктов ПАО «Татнефть» им. В.Д.Шашина. Указом Президента РФ за многолетний плодотворный труд, большой вклад в организацию социальной поддержки инвалидов и активную общественную деятельность медалью Республики Татарстан «За доблестный труд» награжден Колесников Николай Васильевич – председатель Казанской местной организации – филиала Татарской региональной организации Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых». Указом Президента РФ за большой вклад в обеспечение надежности и бесперебойного электроснабжения объектов XVI чемпионата мира по водным видам спорта 2015 года и XVI чемпионата мира по водным видам спорта в категории «Мастерс» в г. Казани медалью Республики Татарстан «За доблестный труд» награжден Хусанов Рамиль Рагатович – генеральный директор ОАО «ТТК-16». Указом Президента РФ за большой вклад в развитие институтов гражданского общества в республике медалью Республики Татарстан «За доблестный труд» награждена Сафина Зульфия Нурмухаметовна – руководитель ГБУ «Аппарат Общественной палаты Республики Татарстан». Указом Президента РФ за заслуги в профессиональной деятельности и активную общественную работу медалью Республики Татарстан «За доблестный труд» награжден Застела Михаил Юрьевич – профессор кафедры радиоэлектронных и телекоммуникационных систем ФГБОУ ВО «Казанский национальный исследовательский технический университет им. А.Н.Туполева-КАИ», эксперт Общественной палаты Республики Татарстан. Указом Президента РФ почетное звание «Заслуженный работник физической культуры Республики Татарстан» присвоено: Кофуну Олегу Владимировичу – директору УДО «Специализированная детско-юношеская спортивная школа (школа-интернат) по хоккею с шайбой «Ак Барс»; Перфильевой Гузель Гиниятуловне – заместителю директора по учебно-воспитательной работе МБОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа по спортивной гимнастике и акробатике» г. Казани. Указом Президента РФ почетное звание «Заслуженный деятель науки Республики Татарстан» присвоено Гильмутдинову Анису Харисовичу – доктору технических наук, начальнику отдела противодействия иностранным техническим разведкам и технической защите информации АО «Научно-производственное объединение «Радиоэлектроника» имени В.И.Шимко». Указом Президента РФ почетное звание «Заслуженный энергетик Республики Татарстан» присвоено Глухову Василию Александровичу – директору ООО «Идрозлектромонтаж», г. Набережные Челны. Указом Президента РФ почетное звание «Заслуженный строитель Республики Татарстан» присвоено Шайхутдинову Азату Альбертовичу – генеральному директору акционерного общества Научно-исследовательского и проектного института «Спешнефтегазпроект». Указом Президента РФ почетное звание «Заслуженный врач Республики Татарстан» присвоено Жабевой Светлане Леоновне – главному врачу ООО «Медицина Красоты». Указом Президента РФ почетное звание «Заслуженный артист Республики Татарстан» присвоено Кагирову Филосу Фаримовичу – солисту оперной студии ФГБОУ ВО «Казанская государственная консерватория имени Н.Г.Жиганова»; Фарухшину Газизу Мулламурадовичу – артисту-вокалисту (солисту) ГБУК РТ «Татарская государственная филармония имени Габдуллы Тукая». Указом Президента РФ почетное звание «Заслуженный машиностроитель Республики Татарстан» присвоено работникам ПАО «Казанский электротехнический завод: Гиматдиновой Наиле Наильевне – ведущему инженеру-конструктору особого конструкторского бюро; Рыжову Сергею Владимировичу – коммерческому директору.



СОБЫТИЕ

«Виновница» торжества – 400-миллионная шина



Людмила ПОПОВА

Новой яркой страницей в историю нефтехимического комплекса ПАО «Татнефть» войдет 14 марта 2016 года – в этот день нижекамские шинники собрали и свулканизовали 400-миллионную покрышку!

В честь этого знаменательного события на «Нижекамскине» состоялось торжественное мероприятие, в котором приняли участие директор ООО «УК «Татнефть-Нефтехим» Анвар Вахитов, руководитель предприятия НХК ПАО «Татнефть», специалисты и рабочие ПАО «НХК».

«За почти 43-летнюю историю развития шинного комплекса выпущена 400-миллионная шина, – подчеркнул Анвар Вахитов. – Это знаковое событие для всего нашего коллектива. Он также отметил, что благодаря материнской компании «Татнефть» шинный комплекс продолжает развиваться. В декабре 2015 года завод ЦМК-шин вышел на проект-

ный уровень производства. Выпускная заводом продукция соответствует высоким международным стандартам качества, пользуется большой популярностью на рынке. В 2016 году планируется начать работы по реконструкции подготовительного цеха «Нижекамскины», что позволит увеличить производство резиновых смесей для выпуска высокоэффективных шин Viatti на 30 тыс. тонн в год. Благодарив коллектив за плодотворный труд, Анвар Вахитов пожелал заводчанам удачи и новых производственных успехов.

Поздравил работников предприятия и директор ПАО «Нижекамскины» Радий Бурганов.

А «юбиляршей» в этот день стала легковая шина модели Viatti Bosco A/T типоразмера 235/55R17. В настоящее время шинами этой модели комплектуются автомобили Ford Kuga сборки ООО «Форд Соллерс Холдинг». С прошлого года на первичную комплектацию было поставлено около 30 тысяч таких шин.

Почетного права изготовить 400-миллионную шину удостоились работники смены «Б» ПАО «Нижекамскины». Резиновая смесь подго-

товлена бригадой во главе с машинистами резиносмесителя Рифатом Салиховым и Евгением Носковым. В производстве деталей для шины участвовали бригады машинистов протекторных агрегатов Владимира Морозова и Дмитрия Зевакина, машиниста каландра Дамира Ахметгарева, закройщики резиновых изделий Андрей Кудрявцев и Альберт Хаснуллин, закройщики резиновых изделий и деталей заготовительного участка Анна Хижкина и Елена Ишметьева, филипповщица бортовых колец Оксана Халиуллина и машинист шприц-машины Венера Петрова, а также перезарядчик сборочных станков Альберт Мурадымов и транспортничка Надежда Буева.

Собрать юбилейную шину выпала честь сборщику сборочного цеха №2 Юрию Кулакову. Молодой работник трудится на роботизированном сборочном комплексе MAXX-20 фирмы VMI. «Мне очень приятно, что это событие произошло именно в нашу смену, что именно мне доверили выполнить это ответственное задание, – говорит Юрий. – Каждый день я с радостью иду на завод, потому что люблю свою работу. Мне все здесь нравится: и

цех, и коллектив, и стабильная зарплата. А работать на таком современном оборудовании – одно удовольствие!»

Подготовили покрышку к вулканизации окрасчики Елена Куск и Ольга Волдавнина. «Сварил» юбилейную шину вулканизаторщик цеха вулканизации №2 Рафилей Гайнуллин. За его плечами более 18 лет безупречной работы. На гидравлическом вулканизационном прессе Herbert Рафилей Рафисович еще раз продемонстрировал свое высочайшее мастерство и профессионализм. Особенно болела за него супруга – инженер-технолог отдела качества ПАО «Нижекамскины» Гульяз Гайнуллина.

Напомним, что первая миллионная нижекамская шина сошла с конвейера в конце октября 1974 года. Рубеж в 100 миллионов шин был преодолен в 1987 году. 11 февраля 2012 года была выпущена 350-миллионная шина марки KAMA 310 типоразмера 12.00 R20. Теперь рядом с ней в экспозиционном зале предприятий НХК будет храниться и «виновница» нынешнего торжества – 400-миллионная шина модели Viatti Bosco A/T типоразмера 235/55R17.

ФОТО АЕТ АЛЕКСАНДРОВА

ФОТО АЛЕКСАНДРОВА

Центральная избирательная комиссия Республики Татарстан

Постановление

11 марта 2016 г., г. Казань, № 83/1042

Об утверждении результатов учета объема эфирного времени, затраченного на освещение деятельности политических партий, представленных в Государственном Совете Республики Татарстан, региональными телеканалом и радиоканалом в феврале 2016 года

Заслушав информацию заместителя Председателя Центральной избирательной комиссии Республики Татарстан В.Н.Каменковой и обсудив решение Рабочей группы по установлению результатов учета объема эфирного времени, затраченного в течение одного календарного месяца на освещение деятельности политических партий, представленных в Государственном Совете Республики Татарстан, от 10 марта 2016 года № 46 «О результатах учета объема эфирного времени, затраченного на освещение деятельности политических партий, представленных в Государственном Совете Республики Татарстан, региональными телеканалом и радиоканалом в феврале 2016 года», на основании статьи 5 Закона Республики Татарстан «О гарантиях равенства политических партий, представленных в Государственном Совете Республики Татарстан, при освещении их деятельности региональными телеканалом и радиоканалом», раздела VI Порядка учета объема эфирного времени, затраченного в течение одного календарного месяца на освещение деятельности каждой политической партии, представленной в Государственном Совете Республики Татарстан, региональными телеканалом и радиоканалом, утвержденного постановлением Центральной избирательной комиссии Республики Татарстан от 11 ноября 2010 года № 35/392, Центральная избирательная комиссия Республики Татарстан постановляет:

1. Утвердить результаты учета объема эфирного времени, затраченного на освещение деятельности каждой политической партии, представленной в Государственном Совете Республики Татарстан, региональными телеканалом и радиоканалом в феврале 2016 года, содержащиеся в решении указанной Рабочей группы от 10 марта 2016 года № 46.

2. Вынести заключение о несоблюдении региональным телеканалом «Телевидение «Татарстан – Новый Век», учрежденным и распространяемым ОАО «Телерадиокомпания «Новый Век», в отношении политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в феврале 2016 года требований Закона Республики Татарстан «О гарантиях равенства политических партий, представленных в Государственном Совете Республики Татарстан, при освещении их деятельности региональными телеканалом и радиоканалом» об освещении деятельности политических партий, представленных в Государственном Совете Республики Татарстан, в равном объеме в течение одного календарного месяца.

2.1. Принять решение о необходимости компенсации в установленный законом срок недостающего объема эфирного времени в отношении политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

на региональном телеканале «Телевидение «Татарстан – Новый Век», учрежденным и распространяемым ОАО «Телерадиокомпания «Новый Век», в объемах, указанных в приложении к настоящему постановлению.

3. Вынести заключение о соблюдении региональным радиоканалом «Радио «Татарстан – Новый Век», учрежденным и распространяемым ОАО «Телерадиокомпания «Новый Век», в феврале 2016 года требований Закона Республики Татарстан «О гарантиях равенства политических партий, представленных в Государственном Совете Республики Татарстан, при освещении их деятельности региональными телеканалом и радиоканалом» об освещении деятельности политических партий, представленных в Государственном Совете Республики Татарстан, в равном объеме в течение одного календарного месяца.

4. Отметить факт компенсации в феврале 2016 года недостающего объема эфирного времени в отношении политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» на региональном телеканале «Телевидение «Татарстан – Новый Век» и на региональном радиоканале «Радио «Татарстан – Новый Век», учрежденными и распространяемыми ОАО «Телерадиокомпания «Новый Век», в объемах, установленных в приложениях к постановлениям Центральной избирательной комиссии Республики Татарстан от 05 февраля 2016 года № 80/1022 «Об утверждении результатов учета объема эфирного времени, затраченного на освещение деятельности политических партий, представленных в Государственном Совете Республики Татарстан, региональными телеканалом и радиоканалом в январе 2016 года».

5. Направить настоящее постановление в ОАО «Телерадиокомпания «Новый Век», Татарстанское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», Татарстанское региональное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

6. Направить настоящее постановление для опубликования в газете «Республика Татарстан», «Ватаным Татарстан» и разместить на сайте Центральной избирательной комиссии Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Председателя Центральной избирательной комиссии Республики Татарстан В.Н.Каменкову.

Председатель Центральной избирательной комиссии Республики Татарстан Э.С.ГУБАЙДУЛЛИН
И.о. секретаря Центральной избирательной комиссии Республики Татарстан Е.Б.ГРИГОРЬЕВА

Применение к постановлению Центральной избирательной комиссии Республики Татарстан от 11 марта 2016 г. № 83/1042
Объем эфирного времени, предусмотренного в качестве компенсации за предыдущий период учета, которая должна быть произведена в установленный законом срок (по итогам за февраль 2016 г.)

№ п/п	Наименование политической партии	Вид эфирного времени (телевидение или радио)	Объем компенсации (час:мин:сек)
1	2	3	4
1	Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»	телевидение	1:24:26

Вниманию руководителей предприятий и населения!

На основании требований закона РФ «О недрах» от 21.02.1992 № 2395-1, процесс проектирования и застройки земельных участков, расположенных в границах нефтяных и газовых месторождений, необходимо согласовать с недропользователем – ПАО «Татнефть».

ПАО «Татнефть». Адрес: 423450, Республика Татарстан, г.Альметьевск, ул.Ленина, д.75. Телефон отдела топографо-геодезических и маркшейдерских работ: (8553)307-423-307-133.

Организатор торгов – конкурсный управляющий ООО «Татлизфер» (ОГРН 1021601768308, ИНН 1645009712, СНИЛС 013131003965, корд.адрес: 423201, РТ, Булгульминский район, п.Березовка, ул.Центральная, д.1) Коптелов Евгений Юрьевич (почтовый адрес: 423832, г.Набережные Челны, а/я 119, e-mail: evgenij.koptelov@mail.ru) сообщает, что торги, назначенные на 11.03.2016г., не состоялись ввиду отсутствия заявок.

Организатор торгов – конкурсный управляющий ООО «Транссервис» Ершов Н.А. (443093, г.Самара, а/я 4668, тел.: (846) 279-52-78, e-mail: ooonicos@mail.ru) проводит аукцион (на повышение цены) с открытой формой подачи предложения о цене по продаже имущества ООО «Транссервис» в составе:

- лот №1: грузовой самосвал МАЗ 551608-236, VIN Y3M551608C0000631. Начальная цена – 1336200 руб.;
- лот №2: грузовой самосвал МАЗ 551608-236, VIN Y3M551608C0000632. Начальная цена – 872300 руб.;
- лот №3: грузовой самосвал МАЗ 551608-236, VIN Y3M551608C0000629. Начальная цена – 1336200 руб.

Шаг аукциона – 5% от начальной цены лота. Размер задатка – 10% от начальной цены лота. Имущество обременено в пользу ПАО «Сбербанк России». Имущество подлежит продаже путем проведения торгов в электронной форме в порядке, определенном приказом №54 от 15.02.2010г. на ЭТП «Сбербанк АСТ» в сети Интернет по адресу: http://bankruptcs.sberbank-ast.ru.

- К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, одновременно подавшие заявку и другие необходимые документы;
- выписка из ЕПРЮЛ или засвидетельствованная в нотариальном порядке копия для юридических лиц;
- выписка из ЕПРИП или засвидетельствованная в нотариальном порядке копия для ИП;
- копии документов, удостоверяющих личность для физического лица;
- документ, подтверждающий полномочия лица на действия от имени заявителя;
- надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица или государственной регистрации физического лица в качестве ИП в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица);
- копии решения об одобрении или о совершении крупной сделки, если требование о необходимости наличия такого решения для совершения крупной сделки установлено законодательством РФ и (или) учредительными документами юри-

Извещение о проведении согласования проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером Каримуллин Русланом Даниловичем (422701, РТ, с.Высокая Гора, ул.Полковая, д.14, тел.: (84365) 3-29-93, 8-905-022-00-41, e-mail: vgorarti@mail.ru, квалификационный аттестат № 16-11-168) проводится согласование проекта межевания земельного участка, образуемого путем выдела в счет долей в праве общей долевой собственности из земельного участка с кадастровым номером 16:16:000000:327, расположенного по адресу: РТ, Высокогорский муниципальный район, Ямашуринское сельское поселение (в границах ПСХК «Ямашурма», бывшее КП «им.Ленина»).

Заказчиком работ является Халиев Рафис Гумарович (РТ, Высокогорский муниципальный район, с.Ямашурма, ул.Татарстан, д.17, тел.: 8-917-853-79-33), действующий как представитель от лица участника общей долевой собственности по доверенности. С проектом межевания можно ознакомиться с понедельника по пятницу с 9.00 до 16.00 по адресу: 422701, РТ, с.Высокая Гора, ул.Полковая, д.14.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ и размера земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, и предложения по проекту межевания земельного участка после ознакомления с ним, принимаются в течение 30 дней с момента выхода газеты в печать по адресу: 422701, РТ, с.Высокая Гора, ул.Полковая, д.14, тел.: (84365) 3-29-93, тел.: 8-905-022-00-41, e-mail: vgorarti@mail.ru.

При себе иметь правоустанавливающие документы на земельную долю на данное единое землепользование, а также документы удостоверяющие личность гражданина.

дического лица, и если для участника открыты торги по приобретению имущества (предприятия) или внесение денежных средств в качестве задатка являются крупной сделкой;

- документы, подтверждающие внесение задатка.

Документы, прилагаемые к заявке, представляются в форме электронных документов, подписанных электронной цифровой подписью заявителя. Ознакомление участников с условиями, характеристиками имущества и документацией осуществляется по адресу: г.Самара, Заводское шоссе, д.11, оф.401 с 11.00 до 16.00, предварительно позвонив по тел.: (846) 279-52-78 и на сайте http://bankruptcs.sberbank-ast.ru. Заявки подаются в электронной форме на торговой площадке в сети Интернет на сайте: http://bankruptcs.sberbank-ast.ru.

Дата и время начала приема заявок: 21.03.16г., 10.00.

Дата и время окончания приема: 22.04.16г., 16.00.

Аукцион состоится 28.04.16 г. в 11.00 на сайте http://bankruptcs.sberbank-ast.ru. Для участия заявитель вносит задаток после заключения договора о задатке в течение трех календарных дней на р/с ООО «Транссервис» №4070281031010011288 в филиале ПАО «БИНБАНК» в Ульяновске, БИК 047308887, к/с №301018101000000887, ИНН 3410000289. Задаток считается внесенным по факту поступления денежных средств на р/с ООО «Транссервис». Победителем аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену. Договор заключается в течение пяти дней с даты определения победителя. Оплата по договору в течение 30 дней со дня подписания договора о реализации имущества. Передача имущества в течение десяти рабочих дней с момента полной оплаты. Решением АС Самарской области от 20.04.15г. Дело №А55-22048/2014 ООО «Транссервис» (446849, Самарская область, с.Челно-Вершины, ул.Промышленная, д.8, ИНН6381009882) признано банкротом, открыто конкурсное производство, конкурсным управляющим утвержден Ершов Николай Анатольевич (СНИЛС 023-619-985-61, ИНН 631900942555), член Союза «СРО АУ Северо-Запада» (191015, г. Санкт-Петербург, ул.Шпалерная, д.51, литер А, пом.2-Н, оф.436, ИНН 7825489593).

ТАТЭНЕРГОСБЫТ

На официальном сайте ОАО «Татэнергообит» www.tatenergosbyt.ru в соответствии со Стандартами раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии (утв. Постановлением Правительства РФ от 21.01.2004 №24) размещена следующая информация:

- предельные уровни нерегулируемых цен на электрическую энергию (мощность) в соответствующих расчетном периоде, дифференцированные по ценовым категориям, в том числе следующие составляющие расчета предельного уровня нерегулируемых цен на электрическую энергию (мощность) для первой ценовой категории, учетные гарантирующим поставщиком при расчете указанного предельного уровня:
 - средневзвешенная нерегулируемая цена на электрическую энергию (мощность), используемая для расчета предельного уровня нерегулируемых цен по первой ценовой категории;
 - средневзвешенная нерегулируемая цена на электрическую энергию на оптовом рынке;
 - средневзвешенная нерегулируемая цена на мощность на оптовом рынке;
 - коэффициент оплаты мощности потребителями (покупателями), осуществляющими расчеты по первой ценовой категории;
 - объем фактического пикового потребления гарантирующего поставщика на оптовом рынке;
 - величина мощности, соответствующей покупке электрической энергии гарантирующим поставщиком у производителей электрической энергии (мощности) на розничных рынках;
 - суммарная величина мощности, оплачиваемой потребителями (покупателями), осуществляющими расчеты по второй – шестой ценовым категориям, с разбивкой по ценовым категориям;
 - объем потребления мощности населением и приравненными к нему категориями потребителей;
 - фактический объем потребления электрической энергии гарантирующим поставщиком на оптовом рынке;
 - объем покупки электрической энергии гарантирующим поставщиком у производителей электрической энергии (мощности) на розничных рынках;
 - суммарный объем потребления электрической энергии потребителями (покупателями), осуществляющими расчеты по второй – шестой ценовым категориям, с разбивкой по ценовым категориям, в том числе суммарный объем потребления электрической энергии в отношении потребителей (покупателей), осуществляющих расчеты по второй ценовой категории, с разбивкой по каждой зоне суток;
 - объем потребления электрической энергии населением и приравненными к нему категориями потребителей;
 - величина изменения средневзвешенной нерегулируемой цены на электрическую энергию (мощность), связанная с учетом данных, относящихся к предыдущим расчетным периодам (при наличии такого изменения);
 - информация об объемах покупки электрической энергии (мощности) на розничном рынке электроэнергетики с указанием: поставщика электрической энергии (мощности); объемов поставки электрической энергии (мощности) по договору; цены на электрическую энергию (мощность);
 - плата за иные услуги (ОАО «АТС», ОАО «ЕЭС», ЗАО «ЦФР»), оказание которых является неотъемлемой частью процесса поставки электрической энергии потребителям;
 - информация о свободных договорах купли-продажи электрической энергии, зарегистрированных гарантирующим поставщиком на оптовом рынке.

Квалификационная коллегия судей Республики Татарстан

в соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992г. №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации»

объявляет конкурс об открытии вакантной должности:

- трех судей Верховного Суда Республики Татарстан;
- судьи Чистопольского городского суда Республики Татарстан;
- мирового судьи судебного участка №3 по Авиастроительному судному району города Казани Республики Татарстан;
- мирового судьи судебного участка №2 по Приволжскому судному району г.Казани Республики Татарстан;
- мирового судьи судебного участка №8 по Альметьевскому судному району Республики Татарстан.

К конкурсу допускаются лица, сдавшие квалификационный экзамен на должность судьи.

Заявления и документы, указанные в пункте 6 статьи 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992г. №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются от претендентов в рабочие дни, с 9.00 до 16.00 по адресу: г.Казань, ул.Пушкина, д.72/2, каб.132.

Последний день приема документов – 18 апреля 2016 года.

Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

Справки по телефонам: (843) 294-64-05, 294-64-06

Извещение о согласовании проекта межевания

Кадастровым инженером Салиховым Ильшатом Ильгаровичем (РТ, пл.т.Апастово, ул.Октябрьская, д.44, тел.: 8-929-722-41-06, e-mail: salih_ov@mail.ru, квалификационный аттестат кадастрового инженера №16-11-353) подготовлен проект межевания земельных участков, выделяемых в счет земельной доли Ахметзянова Зуфара Газизулловича, Ахметзяновой Асии Галимовны и Сибогатов Фаниса Фаритовича из земельного участка с кадастровым номером 16:08:000000:150, площадью 10,59 га, расположенного по адресу: Республика Татарстан, Апастовский муниципальный район, Черемшанское сельское поселение.

Заказчиками работ являются Ахметзянов Зуфар Газизуллович, Ахметзянова Асия Галимовна и Сибогатов Фанис Фаритович (РТ, г.Казань, ул.Тунакова, д.6б, каб.40).

С проектом межевания можно ознакомиться ежедневно с 9.00 до 17.00 по адресу: РТ, пл.т.Апастово, ул.Октябрьская, д.44.

С проектом межевания земельных участков и обоснованные возражения по проекту межевания, размера и местоположения границ земельных участков принимаются в течение 30 календарных дней со дня опубликования данного извещения.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ «РТ»

Тел.: +7987-290-18-19, тел./факс: (843) 222-09-62

резонанс-онлайн



В Иннополисе взялись за переработку мусора

Сергей Карелин, 5.03.2016
Раздельный сбор мусора никак не приживается в Казани. Чем это объяснить? Наверное, тем, что нужно вдвое увеличить количество мусоровозов. Конечно, легче все свалить в один большой контейнер. Возможно, в Иннополисе, городе будущего, молодежь более ответственно относится к экологии. Вопрос один остается: куда эти рассортированные отходы потом вывозят?

С уважением к мусору

Ирина Халитова, 15.03.2016
С удивлением узнала, что, оказывается, есть биопакеты. Почему нельзя во всю пластиковую упаковку добавлять этот разлагающийся ингредиент? А с пакетами действительно беда, всю планету запаковать можно. Хороший конкурс РОД «ТНБ» организовало, молодцы.

Как живешь, сельский клуб?

Ольга Кручина, 4.03.2016
Сама в свое время работала в сельской школе по распределению и хорошо знаю, что значит для селян клуб. Все зависит от его заведующего. Он и ставки культурработников сможет (или не сможет) пробить, и сам дипломированных специалистов найти и увлечь их работой. И еще: если раньше говорили, что молодежь бежит из села от скуки и безработицы, то сегодня эти аргументы у болтунов выбили. Клубы есть, другое дело – надо наполнить их содержанием. Похоже, на это требуется новая госпрограмма.

Гадали, да прогадали

Игорь Простатов, 4.03.2016
Школьницу еще можно понять и простить, но в лапы открывенных мошенников попадают и вполне взрослые и адекватные люди. Хорошо, что постоянно пишите о таких «ясновидящих». Хотя у нас учатся только на собственных ошибках, а потом еще и на грабли любят наступать.

Плюшевый зайка или «Мерседес»?

Ирина Мушкина, 5.03.2016
Меня вообще удивляет постановка вопроса. Помню, еще в детстве нас учили в садике делать на 8 Марта маме подарок своими руками, а папа всегда дарил цветы – мимозу или тюльпаны. Сегодня Международный женский день превратился в демонстрацию – женщины хвалятся, чей мужчина круче. Дорогие дамы, что, цветы перестали быть выражением глубины чувств?

Моя отдушина

3.03.2016
Спасибо вам за этот душевный уголок на последней страничке «толстушки». Газету жду и всегда начинаю читать именно с этого места. По нему можно географию Татарстана изучать и понять широту души, размах интересов и увлечений наших людей. И кое-чему поучиться.

акция

Казань не блеснула на контрольной

Евгения ЧЕСНОВА, «РТ»

Примерно четверть из 300 казанцев, принявших участие в контрольной по математике от «Яндекса», справились с ней на «хорошо» и «отлично».

Напомним, контрольная прошла в минувшую субботу (см. «РТ» от 15.03.16 г.). Как рассказали нам в пресс-службе «Яндекса», в ней приняли участие 24,4 тысячи человек из России, Беларуси, Украины, Казахстана и других стран. Чтобы получить «пятерку», нужно было решить как минимум девять задач из десяти – с этим справились только 8 процентов всех участников. 16 процентов писавших получили «четверку», примерно треть –

«тройки», меньше четырех задач (это твердая «двойка») решили чуть больше 40 процентов смельчаков, отказавшихся проверить свои знания в столь сложном предмете.

Интересно, что «отличники» в среднем умудрились решить контрольную чуть больше чем за полчаса, хотя вообще на все задания давался час.

В «Яндексе» отдельно подвели итоги по крупным городам России. Лучшими математиками оказались жители Калининграда, Тюмени и Владивостока – там «четверки» и «пятерки» заработали больше 45 процентов участников. В списке из 23 городов Санкт-Петербург оказался на 11-м месте, Москва – на 12-м, Казань заняла 19-ю строчку. Из 300 человек в столице Татарстана на «хорошо» и «отлично» решили контрольную 24 процента участников.

гастроли

Содружеству крепнуть

Как мы сообщали, Казанский академический Большой драматический театр им. В.Качалова принял участие в XXI Фестивале русского искусства в Марселе.



Ришар Мартен и Александр Славутский.

В марсельском театре «Турски» с успехом прошли спектакль «Золотой слон» по пьесе А.Копкова и концертная программа «Кабаре». На открытии фестиваля с приветственным словом к зрителям обратились основатель марсельского театра и фестиваля Ришар Мартен, атташе Генерального консульства РФ в Марселе Алексей Ежов и художественный руководитель-директор театра им. В.Качалова Александр Славутский. Комедия «Золотой слон» бы-

ла тепло встречена французской публикой, после спектакля зрители долго не отпускали артистов со сцены. Не меньшим успехом пользовалась и программа «Кабаре», основанная на российской песенной классике.

Сотрудничество с марсельским театром продолжится: к началу сезона получили приглашение от руководства театра «Турски» на следующий фестиваль, который состоится в 2018 году, сообщает пресс-служба КАБДТ им. В.Качалова.

река времени

18 МАРТА

День воссоединения Крыма с Россией 1997 – в России издан указ о свободе культур.

1926 – в Казани в помещении бывшей почтовой конторы открылся Центральный дом физкультуры.

1958 – в Москве открылся первый Международный конкурс пианистов имени П.И.Чайковского. Победителем стал американец Ван Клиберн.

1965 – первый в истории выход человека в открытый космос, совершенный 30-летним космонавтом Алексеем Леоновым.

1996 – в Казани открылся первый конгресс студентов Татарстана. Он учредил Лигу студентов РТ.

2014 – в Москве подписан договор о вхождении Крыма и Севастополя в состав России.

2015 – Россия и Южная Осетия подписали договор о сотрудничестве и интеграции.

РОДИЛИСЬ: Клара Гарифовна Булатова, поэтесса, заслуженный работник культуры Татарстана, лауреат Госпремии им. Г.Тукая.

НИКОЛАЙ Андреевич Римский – Корсаков (1844–1908), композитор, педагог, дирижер, музыкальный критик.

Василий Васильевич Парин (1903–1971), физиолог, один из значителей космической физиологии и физиологической кибернетики, академик АН и АМН СССР. Родился в Казани.

УМЕРЛИ: Халил Галеевич Абжалилов (1896–1963), актер, театральный режиссер, народный артист СССР. Двоюродный брат поэта Мусы Джалиля.

Василий Иванович Чуйков (1900–1982), герой Сталинградской битвы (командовал легендарной 62-й армией), Маршал Советского Союза. Дважды Герой Советского Союза.

19 МАРТА

День моряка-подводника в РФ 1697 – началось «Великое посольство» Петра I в Западную Европу.

1899 – в Санкт-Петербурге открылась первая в России станция скорой помощи.

1906 – приказом по Морскому ведомству России подводные лодки выделены в самостоятельный класс боевых кораблей. С 1996 года этот день отмечается как День моряка-подводника.

1918 – в США вслед за Великобританией принят Акт о стандартном времени, утверждены деление на часовые пояса и практика перехода на летнее время.

1958 – в Страсбурге открылось первое заседание Европарламента – органа Европейского союза.

1999 – на Центральном рынке Владикавказа прогремел взрыв. 64 погибших и более сотни раненых.

2011 – начало интервенции стран НАТО в Ливии с целью свержения режима Муамара Каддафи.

РОДИЛИСЬ: Ренат Накифович Валяуллин (1972), постоянный представитель Татарстана в Санкт-Петербурге и Ленинградской области.

Татьяна Павловна Водопьянова, председатель Федерации профсоюзов Татарстана.

УМЕРЛИ: Василий Исосифович Сталин (1921–1962), младший сын Сталина, летчик, генерал-лейтенант авиации. Последние два года жил в Казани. Похоронен на Арском кладбище. В 2002 году его тело перезахоронено на Троекуровском кладбище в Москве.

конкурс

Вероника АКИФЬЕВА, «РТ»

На минувшей неделе состоялась церемония награждения победителей и призеров XXXI Поволжской научной экологической конференции школьников им. А.М.Терентьева. Теперь перед лучшими из лучших стоит следующая задача – достойно представить свои проекты на российском уровне.

В апреле в Москве пройдет Российский национальный юниорский водный конкурс, в котором от Татар-

сокровищница

Ольга КРУЧИНА

Завтра в Казани состоится торжественное открытие первого в России культурно-выставочного центра Русского музея (Санкт-Петербург). Ожидается, что в церемонии примет участие министр культуры РФ Владимир Мединский.

Открытие центра приурочено ко дню рождения Русского музея, который введет свое летосчисление с 19 марта 1898 года как первый в стране государственный музей изобразительного искусства. Основой его собрания служили предметы и произведения искусства, переданные из Зимнего, Гатчинского и Александровского дворцов, из Эрмитажа и Академии художеств. Сегодня Русский музей является не только уникальным хранилищем художественных ценностей, но и одним из крупнейших центров культурно-просветительской работы, курирующим деятельность 260 художественных музеев России.

Идея создания первого филиала Русского музея именно в Казани родилась не на пустом месте. Это результат многолетнего сотрудничества петербургской сокровищницы русского искусства и Государственного музея изобразительных искусств Татарстана. У многих казанцев на памяти такие резонансные выставки из собрания Русского музея, как «Архип Куинджи», «Николай Рерих», «Зинаида Серебрякова» и другие. В свою очередь Русский музей в 2012 году принял подготовлен-

жизнь вуза

История будущего. И прошлого

Казанский университет проводит экскурсии для всех желающих

Евгения ЧЕСНОВА, «РТ»

Какая связь между Лениным и Ди Каприо? Откуда у воина племени сиу татарские тапочки? Почему так важно посмотреть на Казань из окна 15-го этажа второго корпуса университета? Об этом и многом другом вы узнаете, если в одну из ближайших суббот сходите на экскурсию «КФУ. История будущего».

Конечно, цель экскурсии по Казанскому федеральному университету не в том, чтобы познать людей из университетской жизни. Хотя, безусловно, история о том, что многие современные абитуриенты не знают, чем знаменит Воледа Ульянов, а памятник на «сковородке» принимают за статую молодого Ди Каприо, по-своему поучительна. Но главное для экскурсантов все же – познакомиться с историей и современной жизнью одного из старейших и крупнейших вузов российских вузов.

Экскурсии проводятся каждый раз по разным маршрутам, разным зданиям и подразделениям вуза, поэтому ведущий специалист департамента образования КФУ Екатерина Кривоножжина, один из университетских «экскурсоводов выходного дня», не удивляется, когда видит в группе знакомые лица, – да, многие, побывав на одной экскурсии, записываются снова, чтобы как можно больше узнать о вузе, благо акция эта бесплатная.

Кстати, в основном, рассказывает Екатерина, гулять по университетским аудиториям по субботам любят выпускники КФУ (он же в прошлом КГУ), ностальгирующие по студенческим годам. Но во-

Как очистить водоем от ила?

тана примут участие десятиклассники Дина Гайнуллина и Анастасия Иванова из Казани – именно их проект признан в республике лучшим. А посвящен он вопросам загнивания водоемов и их очистке. В рамках Года водохранилищных зон эта тема весьма актуальна.

«В нашем проекте мы применили новую методику – осуществили диагностику осадочных накоплений в озерах методом рентгеновской компьютерной томографии», – рассказала Дина Гайнуллина. – Компьютерный томограф был предоставлен нам Региональным центром инжиниринга в сфере химических технологий. С помощью этого метода можно с

Брюллов – это только начало

В Казани открывается филиал Русского музея



ную ГМИИ РТ выставку, посвященную 130-летию со дня рождения Николая Фешина.

На первом этапе в состав культурно-выставочного центра Русского музея в Казани войдет часть экспозиционных площадей главного здания Музея ИЗО, а также расположенный на его территории Ресурсный центр творческого развития детей с различными социальными и физическими возможностями. Предполагается, что в будущем филиал Русского музея разместится в отдельном здании.

Культурно-выставочный центр начнет работу с открытия выставки Карла Брюллова из собрания Русского музея. На ней будут представлены 50 работ выдающегося живописца, среди которых «Автопортрет», «Девушка, собирающая виноград в окрестностях Неа-

В перспективе Русский музей планирует открыть 12 культурно-выставочных центров в регионах России на базе действующих музеев. Первый зарубежный филиал Русского музея открылся в испанском городе Малага 25 марта 2015 года

поли», эскиз картины «Последний день Помпеи» и другие.

В дальнейшем в казанском центре Русского музея планируется проводить по одной – две выставки в год. Кроме того, для музейных специалистов будут организованы лек-

ции, семинары, консультации по различным направлениям деятельности, в том числе в режиме онлайн. А Ресурсный центр станет площадкой для разнообразных образовательных и просветительских программ.



В отделе редких книг и рукописей.

вые речи – вот уж чего тогда было в России не найти...

Кстати, история про татарские тапочки война племени сиу тоже связана с этнографическим музеем, только уже с разделом, посвященным быту народов Северной Америки. Узор на подлинных кожаных мокасинах мулжака индейца действительно очень похож на татарский, что и вызывает постоянные вопросы посетителей – откуда такое сходство? Экскурсоводы в ответ только загадочно улыбаются, предлагая возможность строить самые фантастические догадки...

Ну и про вид из окна 15-го этажа. Если смотреть в торцовое окно второго корпуса на Казанку и Кремль, стоя вилотную к окну, видно, что они от университета находятся довольно далеко. Но если смотреть на то же окно, стоя в противоположном конце длинного университетского коридора, минареты мечети Кул Шариф будут выситься как будто бы прямо за оконным стеклом. Такой вот интересный оптический эффект, который, по словам Екатерины Кривоножжииной, был обнаружен совершенно случайно.

Субботние экскурсии по Казанскому федеральному университету планировали проводить два месяца – в феврале и в марте. Но поскольку желающих посетить их оказалось чрезвычайно много (через них уже прошло около трехсот человек), рассказали нам в пресс-службе вуза, их, видимо, будут продолжать. Но, наверное, в несколько ином формате. Так что ищите на сайте <http://kfu.ru> форму для записи – и отправляйтесь знакомиться с главным казанским вузом!

отовсюду обо всем

УЧИТЕ ЯЗЫК

США Орфографическая ошибка, допущенная в платежном запросе, не позволила неизвестным хакерам снять около 1 млрд долларов со счета Центробанка Бангладеш в Федеральном резервном банке Нью-Йорка (ФРБ), передает Reuters. Тем не менее злоумышленники успели перевести со счета свыше 80 млн. Преступникам удалось взломать систему банка и направить в ФРБ около трех десятков запросов на перевод денег со счета ЦБ на счета различных организаций, расположенных на Филиппинах и Шри-Ланке. Первые четыре запроса на общую сумму в 81 млн долларов были одобрены, однако пятый вызвал подозрения у специалистов Deutsche Bank, через который проводился платеж.

Служащие банка обратили внимание на тот факт, что вместо слова foundation в запросе значилось слово foundation. Это ошибка заставила их связаться с ЦБ Бангладеш для уточнения, и в результате оставшиеся транзакции были отменены.

КТО-КТО... КОНЬ В КОСТЮМЕ!

ВЕЛИКОБРИТАНИЯ Дизайнер из графства Глостершир создал первый в мире твидовый костюм для коня. Для этого Эмме Сэндхэм-Кинг понадобилось в 10 раз больше ткани, чем для производства такого же наряда для человека, пишет The Daily Mail.

Первым костюм из трех частей примерил конь по кличке Морстид. Он предстал в одежде на ежегодных лошадиных скачках Челтенхема.

«Создать первый в мире твидовый костюм для лошади было самым тяжелым испытанием за всю мою карьеру. Я использовала 18 метров оригинальной ткани марки Harris Tweed», – рассказала Сэндхэм-Кинг.

Ткань Harris Tweed производится вручную жителями шотландских островов.



МУЗЕЙ ОДНОЙ ОШИБКИ

ИСПАНИЯ В городе Борха открылся музей, посвященный неудачно восстановленной фреске Ессе Ното под названием «Пушистый Иисус», сообщает сайт «Испания по-русски».

Посетители музея могут ознакомиться с информационными сообщениями об изображении, среди которых вырезки из газет и сюжеты из теле- и радиозвонков.

Фреска Ессе Ното, украшающая местный храм Милосердия, была написана художником Элиасом Гарсия Мартинесом. В 2012 году прихожанка храма Сесилия Хименес предприняла попытку отреставрировать ее. Христа на ней было невозможно узнать, изображение напоминало детский рисунок неизвестного существа.

«Произведение искусства» приобрело мировую известность. За четыре года Борху посетили более 160 тысяч туристов. 51 процент выручки от продажи сувениров с символической фрески отправляется в дом инвалидов, а 49 процентов переводят Сесилия Хименес.



НЕТОНКИНГ НАМЕК

ВЕЛИКОБРИТАНИЯ Болельщики лондонского «Чарльтона» поучаствовали в траурном шествии с буфафорским гробом, призывая руководство футбольной команды уйти в отставку, сообщает The Daily Mirror.

Толпа фанатов в черной одежде перед матчем второго по силе английского дивизиона с «Мидлсбро» прошла по лондонским улицам к домашнему стадиону «Чарльтона». На арене акция протеста продолжилась: поклонники команды забросали поле десертными мячиками. После 37 туров «Чарльтон» находится на предпоследнем – 23-м месте в чемпионате.



мир спорта с Александром Медведевым

волейбол

Будут только злее



Уступив в первом матче плей-офф «Раунда шести» польской команде «СКРА» – 2:3, «Зенит-Казань» сохраняет шансы на выход в «Финал четырех» Лиги чемпионов.

В предыдущем раунде был повержен «Лотос» из Гданьска. И в случае выхода в финальную часть вероятным соперником казанцев станет «Ресовия», являющаяся хозяином «Финала четырех». Правда, в Краков еще надо попасть. И барьер в виде команды «СКРА» на пути к нему стал весьма серьезным испытанием для дружины Владимира Алекно.

«СКРА» из Белхатова – хороший знакомый «Зенита-Казани». Их противостояние началось еще во времена, когда казанская команда носила название «Динамо-Таттрансгаз». Встретились и в товарищеских матчах, но в играх на выбывание удача, как правило, была на стороне казанского клуба. Им даже пришлось однажды сыграть «золотой» сет. Но это уже история.

У польского клуба очень ровный и сильный многонациональный состав. Помимо основных игроков сборной Польши, всегда готовы выйти на площадку представители национальных команд целого ряда стран. Играет команда в быстрый волейбол, что и было продемонстрировано в Казани.

Хорошо ехать на ответный матч, выиграв первую встречу в трех сетах. Тогда одна выигранная партия в гостях уже дает пропуск в следующий раунд. Правда, в этом случае победа может сыграть и против тебя. В случае же с «Зенитом-Казанью» ситуация такая, что играть придется только на победу. Выиграв в пяти сетах заставит команду сыграть «золотой» сет, при двух других вариантах побед казанцы займут путевку в «Финал четырех».

Главный тренер польско-

го клуба Мигель Фаласка, хорошо знакомый с традициями российского волейбола, так как несколько лет играл за команду из Уфы, готовясь к матчу в Казани, наверняка пообщался с коллегами из «Лотоса». И разобрал игру соперника по косточкам. Тренерский штаб казанского клуба также не сидел сложа руки, только столь полной информации, какую получил Фаласка, Владимир Алекно при всем желании собрать не мог.

шен соперник, как им рассказывал тренер, то хозяева площадки, похоже, напрочь забыли наставления Владимира Алекно. Игроки «СКРА» стали действовать раскованнее, а волейболистов «Зенита-Казани», наоборот, «затрясло». Леона, Михайлова, Андерсена было просто не узнать. Не так вырубал, как мог бы, и libero Салпаров.

Впрочем, есть известное правило российских клубов: чем им сложнее, тем лучше они играют. Вот и через не-

Внешне легко начав встречу, казанцы, казалось, не должны были испытывать проблем. Но гости, выдержав стартовый натиск хозяев площадки, сумели выровнять положение. В каждом розыгрыше мяча они демонстрировали не только хорошую выучку, но и отличное взаимопонимание

Внешне легко начав встречу, казанцы, казалось, не должны были испытывать проблем. Но гости, выдержав стартовый натиск хозяев площадки, сумели выровнять положение. В каждом розыгрыше мяча они демонстрировали не только хорошую выучку, но и отличное взаимопонимание.

делю в Польше будет не менее интересной волейбол. Полагаю, с лучшим для нас исходом. Если, конечно, «Зенит-Казань» действительно хочет выиграть Лигу чемпионов.

«Мы знали, что «Зенит» – одна из лучших команд Европы, а может, и мира, и начало матча показало, что это так. Но мы понимали, что она может обиграть нас, поэтому мы боролись за каждый мяч и были вознаграждены. Будем считать, что в ответном матче борьба начнется при ничейном счете», – сказал после встречи главный тренер польского клуба Мигель Фаласка.

Надеюсь, что за неделю мы наберем сил, подправим подачу и поведем туда исправляя ситуацию», – прокомментировал исход матча игрок «Зенита-Казани» Алексей Вербов.

Поражение в этом матче прервало беспроигрышную серию казанского клуба, которая началась в ноябре прошлого года, – 28 победных матчей. Каждая серия рано или поздно обрывается. Будем надеяться, что у новой выигранной серии «Зенита-Казани» будет не меньшая продолжительность.

из потока новостей

ФУТБОЛ. очередной инспекционный визит делегации ФИФА в Казань пройдет в рамках пребывания чиновников Международной федерации футбола в России в период с 4 по 11 апреля. Инспекторы посетят также Москву, Санкт-Петербург и Сочи. По словам гендиректора оргкомитета «Россия-2018» Алексея Сорокина, будут осмотрены уже имеющиеся стадионы, а в Сочи обсудят ход строительства арен в других городах.

ВОДНОЕ ПОЛО. В казанском бассейне «Олимп» победой сборной Татарстана завершился финальный турнир юниорского первенства России (до 19 лет). В решающем матче соперниками ватерполистов Татарстана стали сверстники из Волгоградской области. Оба финалиста на пути к этой встрече не потерпели ни одного поражения, но в решающем поединке сильнее оказались наши земляки – 16:12.

ФУТБОЛ. Защитник «Рубина» Андрей Пилияцкий получил вызов на тренировочный сбор национальной сборной Украины, который команда проведет в Киев 21–29 марта. Также в свои сборные вызваны защитник Соломон Кверквелия и полузащитник Сергей Кисляк. А на тренировочный сбор российской команды вызван защитник Олег Кузьмин.

СТЕНДОВАЯ СТРЕЛБА. В соревнованиях первого этапа Кубка мира в столице Кипра Никосии (18–24 марта) в составе сборной России выступят три представителя Татарстана – бронзовый призер Олимпийских игр в Лондоне Василий Мосин (дубль-трап), Екатерина Рабая (трап) и Альбина Шакирова (скит).

ФУТБОЛ. В матче 26-го тура Футбольной национальной лиги набережночелнинский «КамАЗ» сыграл ничью в Саратове с местным «Соколом» – 0:0. «КамАЗ» преврал серию из пяти поражений в первом дивизионе. Челнинцы с 17 очками располагаются на последней строчке турнирной таблицы.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ. В Казани на стадионе «Ракета» в среду стартовал финальный этап юниорского первенства России (игроки 1999–2000 годов рождения), в котором, помимо хозяев льда, участвуют команды из Немерово, Дивногорска, Нижнего Новгорода, Кирова, Архангельска и Хабаровска. В первом туре «Ракета» уверенно взяла верх над хабаровским «Ерофеем» – 8:1.



Игорь Казанцев

любимое дело

Секреты казанских кукольников

Диля ШАЯЗДАНОВА

21 марта отмечается Международный день кукольника. В преддверии праздника мы попытались выведать некоторые секреты этой удивительной профессии у ведущих артистов Татарского государственного театра кукол «Экият».



Юлия Сафонова

– Почему вы выбрали профессию артиста-кукловода, чем она вас привлекает?

Александр Карнеев, народный артист РТ. Я с детства любил кукольный театр, но по-настоящему этот волшебный мир открылся мне в театральном училище. Профессия кукольника требует больших эмоциональных и физических затрат. Однако моменты счастья, которые испытываешь на сцене, заставляют забыть о трудностях. Я считаю, на свете нет важнее профессии, чем та, которая приносит радость детям!

– Каких персонажей вам интереснее играть – положительных или отрицательных?

Айвар Гимев, артист-кукловод: Мне в основном достаются положительные роли, и, на мой взгляд, их играть сложнее. С отрицательными проше, такие персонажи могут вытворять на сцене все что угодно, и характер ты можешь

создать какой тебе нравится. У меня вообще больше красок! А когда играешь положительного героя, то здесь много ограничений и важно оставаться «в рамках» действия, характера и т.д. Помню, еще в студенческие годы мы репетировали спектакль, где у меня была роль принца. Но когда выяснилось, что заболел актер, играющий Колдуна, я, недолго думая, взял его куклу и попробовал сам сыграть злодея. И мне эта роль понравилась куда больше...

– Что бывает с куклами, когда они приходят в негодность?

Дилюс Хузяхметов, артист-кукловод: Со временем куклы теряют свой яркий

вид, выразительность, и поэтому периодически они нуждаются в реставрации. Если это тростевая кукла, то чаще всего на голове образуются лохот или кисть руки начинает перекручиваться. Если кукла перчаточная, то бывает, что внутри что-то рвется... В таких случаях мы спешим со своими «питомцами» в буфеторский цех, чтобы помыть старый наполнитель на новый или, проще говоря, залатать дыры. Но при бережном обращении и хранении с куклами ничего не случается. В хороших, талантливых руках кукла не просто оживает, она живет долго и счастливо.

В эти дни в театре «Эки-

вокруг смеха

Не пытайся вернуть девушку

anekdot.ru

В Индии дельфинов признали личностями и запретили дельфиниари. Вот бы у нас пассажиров плацкарта признали людьми и запретили плацкарты.

Сегодня я снова пытался вернуть свою девушку. Но с тех пор как она переехала ко мне, ее родители перестали отвечать на звонки.

Брезгливость – чувство, обратное пропорциональное голоду.

Страшно. Скоро роды. Руки трясутся. Спина от пота мокрая. Ноги как ватные. А жена сидит спокойно, в телефоне играет...

Карнавал самообмана под названием «Походу к лету» объявляется открытым!

По золотым зубам Тамары можно сказать, что муж у нее самостоятельный, но ревнивый.

Ученые на днях обнаружили мощную магнитную аномалию, сравнимую по силе с Курской. Оказалось, что это холодильник с магнитиками в квартире Федора Конохова.

В словосочетании «но есть одно но» три «но».

Худший комплимент для первого свидания после знакомства в Интернете: «О, да ты мастерски владеешь фотошопом!»

Детский сон очень полезен для нервной системы родителей.

Колобок, выживший в лесу первые три дня, становится чертовым и практически неубиваемым монстром.

Из-за участвующих случаев «дезертирства» окно в мужском туалете загас было зарешечено.



anekdot.ru

великий и могучий

Не все то желтое, что зеленое

«Каждый охотник желает знать, где сидит фазан» – эта всем знакомая детская «запоминалка» помогает воспроизвести основные цвета радуги или, говоря языком физиков, цвета спектров видимого солнечного света.



Ольга БУЛЬДИНА, «РТ»

На просторах Интернета можно даже найти более «продвинутой» ее вариант: «Каждый оформитель желает знать, где качать фотошоп». Мы привыкли, что цветов в радуге семь: красный, оранжевый, желтый, зеленый, голубой, синий, фиолетовый, и начальные буквы в словах фразы соответствуют первой букве названия каждого цвета. Но ведь радуга не полосатая: в ней один цвет плавно переходит в другой. Поэтому семь цветов радуги – это лишь те цвета, которые в нашей культуре принято выделять по традиции. А традиция, возможно, идет от Ньютона, впервые разложившего солнечный свет на семь спектров. Семь – число красивое, можно сказать, сакральное, очень характерное для европейской христианской культуры, да и не только для нее. В данном случае оно – условное, а оттенков можно насчитать десятки.

Можно много говорить о том, как видят цвета разные народы. Чукчи и другие народы Севера, жители снежных просторов, имеют в своем языке множество обозначений для оттенков того цвета, который мы привыкли называть белым. А японский язык, например, начал различать синий и зеленый только под влиянием западной культуры в XIX веке. Изначально же японское слово ао было общим для этих двух цветов – точнее, оттен-

ков, ведь в сознании японцев они были лишь оттенками. Даже в словаре 70-х годов прошлого века ао – это цвет и неба, и травы. Особенности же русского языка считаются то, что в нем синий и голубой – отдельные цвета, в то время как во многих европейских языках перевода для слова «голубой» просто нет – он для них «светло-синий», то есть только оттенок, а не самостоятельный цвет.

Много интересного можно найти, если заглянуть в историю цветовой обозначений в русском языке. Ученый-филолог В.В.Колесов в книге «История русского языка в рассказах» удивляет читателя тем фактом, что тысячу лет назад наши предки выделяли всего лишь три цвета: черноватый, зеленый и синий: «В первом соединены красный и оранжевый, во втором – желтый, зеленый и голубой, в третьем – синий и фиолетовый». Получается, что за обозначением «зеленый» скрываются очень непохожие друг на друга оттенки. Поэтому ученый считает, что «зеленый» был не столько цветом, сколько обозначением светлой части спектра: «светлый, как трава», «Зелено вино», которое пьют герои древнерусских летописей, – не абстрактно, конечно же, а скорее всего, «светлое вино».

Характерно, что названия цветов «желтый» и «зеленый» имеют общее происхождение. Их история уходит в прошлое на несколько столетий до нашей эры, когда не было еще существенных различий меж-

ду предками нынешних европейских языков. Оба слова происходят от праиндоевропейского корня «ghel», значение которого ученые определяют примерно как «блестящий» или «зеленоватый». Этимологические словари подводят нас к тому, что русские слова «золото», «железо» и даже «зол» тоже восходят к этому корню. Но это исконно русские слова, а можно еще пошуршать страницами словаря и найти им европейские «родственники»: английское yellow «желтый», green «зеленый», gold «золото», glass «стекло» (результат значения «блестящий», вероятно). А вот уже знакомые нам термины греческого происхождения: «хлор» (по-древнегречески «светло-зеленый, желто-зеленый»), «хлорофилл» – зеленый пигмент в листьях растений, холеник («холе» – по-гречески «железо»), «меланхолия» (от слов «мелас» и «холе» – «черная желчь», по названию преобладающей в организме жидкости, которая определяет температуру, «холестистин» – воспаление желчного пузыря. В каждом из них есть компонент со значением «желто-зеленый», «зеленоватый» или «блестящий».

Родство таких непохожих друг на друга слов может показаться сомнительным – но нет, просто оно очень и очень древнее. И много еще загадок ученым оставили древние люди, для которых радуга не была полосатой, а блеск предмета имел не меньшее значение, чем цвет.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания

Кадастровым инженером Гайнуллиным Ранилем Рифатовичем, (420059, г.Казань, Оренбургский тракт, д.8а, e-mail: rani.rg@yandex.ru, тел. 8-905-038-64-07, квалификационный аттестат №16-11-317) подготовлен проект межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей из земельного участка с кадастровым номером 16:23:000000:252, расположенного по адресу: Республика Татарстан, Кукморский муниципальный район, Ядыгерьское сельское поселение.

Заказчиком кадастровых работ является Фатыхов Камилль Зиннурович, тел. 8-927-410-73-74. С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: 420059, г.Казань, Оренбургский тракт, д.8а, ком.108, с 8.00 до 17.00.

Обоснованные возражения по проекту межевания и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с даты выхода газеты в течение 30 дней по адресу: 420059, г.Казань, Оренбургский тракт, д.8а, ком.108, телефон: (843) 570-19-02, факс: (843) 277-57-37 и дополнительно по адресу заказчика: РТ, Кукморский район, д.Тарлау, ул.Пушкина, д.13.

От болезней и вредителей картофель защитит препарат надежный – КЛУБНЕЩИТ!



«Клубнещит» – инсекто-фунгицидный препарат для обработки клубней перед посадкой, защищающий картофель и от проволочника, и от колорадского жука, и от комплекса болезней. «Клубнещит» эффективен, испытания в различных почвенно-климатических зонах подтвердили, что поврежденность урожая проволочником снижается многократно (!), молодые растущие растения картофеля практически не повреждаются колорадским жуком и личинками не менее 2-2,5 месяцев (дополнительного опрыскивания обычно не требуется), растения развиваются более здоровыми и формируют больший урожай.

«Клубнещит» удобен в применении и экономит Ваше время! Например, флэкона 60 мл достаточно для предпосадочной обработки 60 кг клубней (этого хватит примерно на 2 сотки!) Еще одно преимущество «Клубнещита» состоит в том, что при таком способе применения отсутствует риск попадания препарата на растущие рядом культуры (овощные или зеленные грядки, ягодники, кустарники), детские площадки и т. п. – что в условиях небольшого дачного или огородного участка, конечно же, важно.

18.03.16
Казань республика
-1°+1° -4°+1°
730 мм рт.ст.

19.03.16
Казань республика
-8°-10° -8°-13°
-3°-5° -3°-8°
734 мм рт.ст.

20.03.16
Казань республика
-10°-12° -10°-13°
-5°-7° -5°-8°
742 мм рт.ст.